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HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE 
 
ČRo Sever 

Práce liberecké letecké záchranné služby 
11.11.2009    ČRo Sever    str. 1   09:40 Informace ze severu Čech 

        HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

 
moderátorka 
-------------------- 
Liberecké letecká záchranná služba je součástí liberecké záchranky už od roku 1992. Žlutý vrtulník vznášející 
se na obloze vídají obyvatelé Libereckého kraje jak v horách při záchraně vážně zraněných cyklistů, anebo v 
zimě lyžařů, tak i ve městě, kdy vozí na traumacentrum Krajské nemocnice Liberec vážně zraněné od neštěstí a 
dopravních nehod. Přímo na stanoviště letecké záchranné služby se spolu s libereckým hejtmanem a 
ředitelem záchranky vypravila na kontrolní návštěvu i moje kolegyně, redaktorka Ivana Schöffelová. 
 
Ivana SCHÖFFELOVÁ, redaktorka 
-------------------- 
Tady na libereckém letišti Ostašov sídlí Letecká záchranná služba Libereckého kraje. Posádka, která právě 
přistála na letišti ve složení pilot, záchranář a lékaři, právě doplňuje materiál po zásahu. Pravidelná kontrola 
vybavení záchranářů pokračuje technickou prohlídkou po letu a doplněním pohonných hmot. Pilot Daniel Tuček, 
který u liberecké záchranné služby létá, není žádným nováčkem. 
 
Daniel TUČEK, pilot liberecké záchranné služby 
-------------------- 
U záchranky lítám 12 let, začínal jsem tady v Liberci, jinak opravdu už lítám 25 let, ale já jsem začínal jako pilot 
letadel. Průměrně každá záchranná služba má kolem 400 až 450 hodin ročně a vychází to zhruba na pět až 
šest zásahů denně. 
 
Ivana SCHÖFFELOVÁ, redaktorka 
-------------------- 
Odpočinek před čekáním na další výjezd záchranáři ale tentokrát odkládají. Hejtman Libereckého kraje 
Stanislav Eichler dorazil na letiště i s novým prozatímním ředitelem liberecké záchranky, doktorem Michalem 
Havlíčkem. Právě probírají možnosti dalšího rozvoje záchranné služby. Hlavním bodem jednání na letišti jsou 
heliporty a provoz letecké záchranné služby. 
 
Stanislav EICHLER, hejtman Libereckého kraje 
Michal HAVLÍČEK, prozatímní ředitel liberecké záchranky 
nejmenovaná osoba 
-------------------- 
Je to finančně skutečně záležitost nákladná. Co se týká zbudování heliportu v liberecké nemocnici, čili v tom 
areálu, tak ten obnáší zhruba 50 milionů korun a co se týče tady na letišti, tak tam částka dosáhne do deseti 
milionů korun, protože tady není odpovídajících parametrů heliport, ale je tady jenom betonová plocha, na které 
ten vrtulník přistává. 
 
Ivana SCHÖFFELOVÁ, redaktorka 
-------------------- 
Záchranná služba Libereckého kraje prochází právě teď jedním z nejsložitějších období. Odvolání dlouholetého 
ředitele, doktora Zdeňka Kubra a následný audit ve firmě se ale práce záchranky nesmí nijak dotknout. 
 
Stanislav EICHLER, hejtman Libereckého kraje 
Michal HAVLÍČEK, prozatímní ředitel liberecké záchranky 
nejmenovaná osoba 
-------------------- 
A tak samozřejmě probíhá audit. Ten audit ... a proběhl, první část auditu proběhla, druhá část probíhá a už ta 
první část ukázala některé nedostatky, které bude třeba řešit. 
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Ivana SCHÖFFELOVÁ, redaktorka 
-------------------- 
Výběrové řízení na nového ředitele skončí ještě letos. Nový ředitel liberecké záchranné služby usedne do svého 
křesla 1. ledna roku 2010. Z Liberce Ivana Schöffelová, Český rozhlas Sever. 
 
 
Třebíčský deník 

Po pádu ze střechy byl muž letecky přepraven do Brna 
12.11.2009    Třebíčský deník    str. 4   Černá kronika 

    (len)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Třebíč – Vážným zraněním skončil ve středu pád muže ze střechy rodinného domu. 
 Půl hodinu před polednem z dosud nevyjasněných příčin spadl z osmimetrové výšky v třebíčské 
Jiráskově ulici. Na místo okamžitě vyjela posádka rychlé záchranné služby. „Zraněný muž byl záchranáři 
okamžitě připojen na plicní ventilaci a s mnohačetnými poraněními byl leteckou záchrannou službou 
přepraven do Traumatologického centra Fakultní nemocnice v Brně – Bohunicích,“ uvedl k případu mluvčí 
Zdravotnické záchranné služby kraje Vysočina Miroslav Havlík. 
 
Region| Vysočina 
 
 
Valašský deník 

Boj o traumacentrum nekončí 
12.11.2009    Valašský deník    str. 2   Valašsko 

    (gad)    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Zlínský kraj - V prosinci loňského roku ztratila Krajská nemocnice Tomáše Bati ve Zlíně statut traumacentra 
nejvyšší úrovně. Zařazení mezi pracoviště určená pro ošetřování nejkomplikovanějších mnohočetných úrazů se 
ale zdravotnická instituce nevzdává. 
 „Baťova nemocnice ztratila tento statut, i když dle mého soudu splnila všechny důležité podmínky. Nyní 
se připravujeme na takzvaný reaudit, který by nám měl statut traumacentra navrátit,“ uvedl před časem v on-line 
rozhovoru na webu Zlínského deníku ředitel Baťovy nemocnice Petr Pšikal. 
 Hlavními důvody odebrání statutu Ministerstvem zdravotnictví České republiky byly podle jeho mluvčího 
Vlastimila Sršně nedostatky v oblasti personálního a technického zabezpečení, a také nesplnění několika 
organizačních a odborných kritérií. 
Na odstranění nedostatků a splnění ministerských podmínek nemocnice v současné době pracuje. „Například 
špatné vybavení urgentního příjmu, které nám vytýkalo ministerstvo, jsme již odstranili a máme ho přístrojově 
vybavený tak, že je plně funkční,“ sdělil ředitel nemocnice. Zabývá se také organizací letecké záchranné 
služby. 
 
Pšikal: Potřebujeme analýzuspádového územíkraje 
 
Za důležitou považuje Pšikal analýzu spádového území Zlínského kraje pro potřeby organizace traumatologické 
péče, protože i ta byla jedním z důvodů odmítnutí ustavení centra. „Ve spolupráci se zdravotnickou záchrannou 
službou a krajským úřadem sbíráme data pro reaudit,“ poznamenal. Rozhodnutí, zda Baťova nemocnice statut 
obdrží nebo ne, ale v letošním roce ještě neočekává. Ředitel Pšikal je přesvědčen, že ustavení traumacentra v 
jeho nemocnici je nezbytné a dříve či později k němu dojde. V případě nepřidělení statutu by byla podle Pšikala 
nejviditelnějším negativním dopadem skutečnost, že by nemocnice neměla přístup k dotacím na obnovu 
přístrojového vybavení. Také poskytovaná zdravotní péče ve Zlínském kraji by nebyla organizačně uspořádaná. 
Jednotlivé případy k transportu by se řešily jednáním s ostatními traumacentry, rozhodovalo by se, kam bude 
pacient přeložen. 
 „Pokud vycházíme z kapacit okolních traumacenter, lze očekávat, že léčba by vyžadovala opakované 
převozy pacientů tam i zpět. To nepovažuji v postupu léčby polytraumat za příliš šťastné,“ uvedl Pšikal. 
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 Pokud traumatologické pracoviště nemá statut traumacentra, může podle ministerstva i nadále 
poskytovat péči v celé šíři oboru traumatologie s výjimkou určitých výkonů. „Týká se to především závažných a 
život ohrožujících stavů, kdy je traumatizováno více částí těla či orgánových systémů nebo některá závažná 
poranění mozku či hrudníku, kdy je pacient v přímém ohrožení života,“ upřesnil mluvčí Sršeň. 
 Ztráta statutu v roce 2008 podle ředitele zlínské Baťovy nemocnice neznamená, že by v nemocnici 
nebyla poskytována potřebná péče. „Jsou však známy případy, kdy byl pacient převážen k ošetření mimo 
Zlínský kraj a troufám si tvrdit, že zbytečně s rizikem poškození z prodlení,“ podotkl Pšikal. Jednalo se podle něj 
o neodůvodněné transporty. 
 To však rázně odmítá ředitel zlínské zdravotnické záchranné služby Anton Vaňo. „Nejsem si vědom, že 
by došlo transportem jinam k ohrožení života pacienta,“ sdělil Vaňo. 
 
Region| Střední Morava 
Publikováno| Valašský deník; Valašsko; 02 
Publikováno| Kroměřížský deník; Kroměřížsko; 02 - 5 
ID| 2a3c4d17-d957-4cb4-8af2-fb68d468fe03 
 
 
Zlínský deník 

Boj o traumacentrum nekončí 
12.11.2009    Zlínský deník    str. 1   Titulní strana 

    GABRIELA DVORNÍKOVÁ    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Zlínská nemocnice přišla loni o statut traumacentra. Aby mohla i v budoucnu řešit ta nejvážnější zranění, 
připravuje reaudit 
 
Zlín - V prosinci loňského roku ztratila Krajská nemocnice Tomáše Bati ve Zlíně statut traumacentra nejvyšší 
úrovně. 
 Zařazení mezi pracoviště určená pro ošetřování nejkomplikovanějších mnohočetných úrazů se ale 
zdravotnická instituce nevzdává. 
 „Baťova nemocnice ztratila tento statut, i když dle mého soudu splnila všechny důležité podmínky. Nyní 
se připravujeme na takzvaný reaudit, který by nám měl statut traumacentra navrátit,“ uvedl před časem v on-line 
rozhovoru na webu Zlínského deníku ředitel Baťovy nemocnice Petr Pšikal. 
 Hlavními důvody odebrání statutu Ministerstvem zdravotnictví České republiky byly podle jeho mluvčího 
Vlastimila Sršně nedostatky v oblasti personálního a technického zabezpečení, a také nesplnění několika 
organizačních a odborných kritérií. 
 „Ministerstvo zároveň prověřovalo připravenost pracovišť postarat se o pacienty v celé šíři traumatologie 
a kapacitně zvládnout i hromadné události,“ doplnil Sršeň. 
 Na odstranění nedostatků a splnění ministerských podmínek nemocnice v současné době pracuje. 
„Například špatné vybavení urgentního příjmu, které nám vytýkalo ministerstvo, jsme již odstranili a máme ho 
přístrojově vybavený tak, že je plně funkční,“ sdělil ředitel nemocnice. Zabývá se také organizací letecké 
záchranné služby. 
Za důležitou považuje Pšikal analýzu spádového území Zlínského kraje pro potřeby organizace traumatologické 
péče, protože i ta byla jedním z důvodů odmítnutí ustavení centra. „Ve spolupráci se zdravotnickou záchrannou 
službou a krajským úřadem sbíráme data pro reaudit,“ poznamenal. 
 Podmínky pro reaudit chce mít vedení nemocnice připraveny tak, aby traumacentrum ve Zlíně nebylo 
znovu zpochybněno. 
Pokračování na straně 2 Boj o traumacentrum nekončí 
 
Dokončení ze strany 1 
 „Potřebné materiály připravíme k oponentuře na krajský úřad a dohodneme se na termínu podání 
žádosti,“ sdělil ředitel nemocnice. Rozhodnutí, zda Baťova nemocnice statut obdrží nebo ne, ale v letošním roce 
neočekává. Ani ministerstvo zdravotnictví podle Sršně v blízké době reaudity traumatologické péče neplánuje. 
„Nyní jsou předmětem auditního procesu centra kardiovaskulární a připravují se centra neurovaskulární,“ 
upřesnil. 
 Ředitel Pšikal je nicméně přesvědčen, že ustavení traumacentra v jeho nemocnici je nezbytné a dříve či 
později k němu dojde. Statut je podle něj důležitý pro další rozvoj centra. 
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„Jeho udělení by umožnilo rozvoj centra, jeho diagnostického vybavení a možnost rozvíjet ostatní medicínské 
obory, jako například chirurgii, neurochirurgii, radiodiagnostiku či intenzivní péči,“ řekl ředitel zlínské 
zdravotnické instituce. 
 
Pšikal: Hrozily by opakované převozy raněných pacientů 
 
V případě nepřidělení statutu by byla podle Pšikala nejviditelnějším negativním dopadem skutečnost, že by 
nemocnice neměla přístup k dotacím na obnovu přístrojového vybavení. Také poskytovaná zdravotní péče ve 
Zlínském kraji by nebyla organizačně uspořádaná. Jednotlivé případy k transportu by se řešily jednáním s 
ostatními traumacentry, rozhodovalo by se, kam bude pacient přeložen. 
 „Pokud vycházíme z kapacit okolních traumacenter, lze očekávat, že léčba by vyžadovala opakované 
převozy pacientů tam i zpět. To nepovažuji v postupu léčby polytraumat za příliš šťastné za situace, kdy jsme 
připraveni ke komplexní léčbě tady u nás,“ uvedl ředitel zlínské nemocnice. Pokud traumatologické pracoviště 
nemá statut traumacentra, může podle ministerstva i nadále poskytovat péči v celé šíři oboru traumatologie s 
výjimkou určitých výkonů. „Týká se to především závažných a život ohrožujících stavů, kdy je traumatizováno 
více částí těla či orgánových systémů nebo některá závažná poranění mozku či hrudníku, kdy je pacient v 
přímém ohrožení života,“ upřesnil mluvčí Sršeň. 
 Ztráta statutu v roce 2008 podle ředitele zlínské Baťovy nemocnice neznamená, že by v nemocnici 
nebyla poskytována potřebná péče. 
 „Jsou však známy případy, kdy byl pacient převážen k ošetření mimo Zlínský kraj a troufám si tvrdit, že 
zbytečně s rizikem poškození z prodlení,“ podotkl Pšikal. Jednalo se podle něj o neodůvodněné transporty. 
 To však rázně odmítá ředitel zlínské zdravotnické záchranné služby Anton Vaňo. „Nejsem si vědom, že 
by došlo transportem jinam k ohrožení života pacienta,“ sdělil. 
 
Region| Střední Morava 
 


